

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 58 (4539)

ВТОРНИК, 14 мая 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

района состоялось вчера, 13 мая. На него были приглашены секретари первичных и цеховых партийных организаций, председатели сельских Советов и рабочих комитетов, руководители колхозов и совхозов, промышленных и транспортных предприятий, главные специалисты сельского хозяйства, управляющие фермами, бригадиры комплексных бригад колхозов.

В работе собрания принял участие секретарь обкома КПСС В. Г. КАРЕЛИН.

Участники собрания районного партактива обсудили вопрос: «О задачах районной партийной организации в свете речи Генерального секретаря ЦК КПСС т. Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 20-летию освоения целины». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Н. А. РОМАНОВ.

В прениях выступили И. И. ЦВЕЛЕВ — секретарь парткома колхоза «Новый путь», К. Л. ШЕВЦОВ — директор совхоза «Багановский», Ю. Ф. КУРАКОВ — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Д. Ф. ДОЛГОВ — главный зоотехник колхоза «Путь к коммунизму», Е. А. ВАЛЬКЕР — управляющий фермой совхоза «Краснинский», Ф. И. ЗАРЮТА — механизатор совхоза «Заря», З. В. РОЖОК — председатель колхоза «Искра», В. Ф. СУХОВСКИЙ — председатель райисполкома, А. И. ПАУТОВ — главный агроном совхоза «Калинкинский», Ф. И. ОВСЯНИКОВ — скотник-пастух колхоза «Красное знамя».

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

Подробный отчет о работе собрания партактива будет опубликован в нашей газете.

## ИДЕТ ВЕСЕННЯЯ СТРАДА

## КАЛИНКИНЦЫ СЕЮТ ЯЧМЕНЬ

На днях мы побывали в совхозе «Калинкинский». Вместе с секретарем парткома Н. Н. Чепрновым, инженером по технике безопасности В. Е. Мченским поехали к месту сева ячменя.

Погода в тот день выдалась солнечная, но ветреная, и поэтому еще издали по поднимавшемуся облаку пыли легко определили мы место работы агрегата.

По обе стороны дороги простирались хорошо обработанные поля фермы № 3. На одном из них двигались два агрегата. Пока мы подъезжали, один остановился. К нему сразу же подошла загрузочная машина с семенами. Мы воспользовались короткой остановкой агрегата, поинтересовались у механизаторов, как идут дела на севе ячменя. Они рассказали, что техника подготовлена хорошо, сеялки установлены на нужную норму высева и глубину заделки семян. Переоборудование в работе нет. По сияющим лицам полеводов видим, что первыми успехами они довольны. Работа удалась на славу. Убеждаемся и мы в этом: семена отличные, они золотом переливались на солнце, а умелая рука полеводов заделяла их на нужную глубину хорошо подготовленном для сева поле.

Агрегат возглавлял опытный механизатор, председатель группы народного контроля фермы Н. К. Артамонов. Он рассказал о своей работе и как председатель группы:

— В нашей группе семь чело-

век. Все они пользуются доверием коллектива, свои задачи знают хорошо. Контролеры расположены на самых ответственных участках. Так что качество работ будет обеспечено.

Секретарь парторганизации и фермы Е. М. Соколов добавил, что на качество весенних работ обращается большое внимание. Об этом шел обстоятельный разговор на партийном собрании на кануне сева.

Полеводы в этом году работают отлично, — сообщил управляемый фермой А. И. Боков.

Мы интересуемся, какова общая обстановка по севу на ферме. А. И. Боков ответил, что полностью закончен сев гороха, сеют ячмень. Работа рассчитана на две смены. Семена к сейлкам подвозятся нормально, загрузка механизирована. Все полеводы ознакомлены с правилами техники безопасности. Для механизаторов в поле доставляются горячие обеды.

Пока мы беседовали, кончились загрузка семян, и агрегат сразу же тронулся. Во всем чувствовалась заранее продуманная, четкая организация труда полеводов.

В хорошем состоянии нашли мы и поля второй фермы. Горох посеян, притката. У мастерских велись последние приготовления для сева ячменя. Здесь мы застали группу механизаторов у нового посевного агрегата, состоящего из пяти спаренных сеялок. Этот агрегат вид имел внут-

шительный. Рядом стоял трактор марки К-700.

Руководить агрегатом было поручено одному из опытнейших механизаторов — коммунисту Стрельцову Николаю Ивановичу. Он гордится таким доверием, хотя и старается не показывать вида. «200 лошадиных сил у этого богатыря-трактора! — говорит он восхищенно. — Захват посевного агрегата 18 метров! Вот пыненная техника на селе!»

Он быстро поднялся по ступеням в просторную, светлую кабину трактора-богатыря, легко залез в нее. Машина работала отлично.

— Такой техникой горы свернуть можно, — как бы подводя итоги разговору, заявили все присутствующие.

И видно было, что они чуточку завидуют Николаю Ивановичу.

И понять их вполне можно.

Можно не только потому, что

такой агрегат пока единственный,

но и потому, что в большой обиде они на тех, кто ремонтировал технику.

Поршневая система тракторов часто выходит из строя. Вот и сейчас стоят из-за этого три трактора. А время не ждет. Посевные работы в самом разгаре.

В тот день в совхозе было посажено ячменя 108 гектаров. Это только начало. Настрой же у полеводов здесь боевой, дух наступательный. А это залог общего успеха. Об этом свидетельствуют цифры. К 12 мая в совхозе было посажено 1566 гектаров ячменя.

В. ЛАРИН.

## ДНЕВНИК СЕВА

На 13 мая колхозы и совхозы района засеяли всеми яровыми культурами 21636 гектаров. Это составляет 17,1 процента к плану.

Полным ходом идут работы по посеву колосовых — ячменя (9084 гектара) и пшеницы (975 га).

Все шире развертывается посадка картофеля. Всего по району посажено картофеля на 106 гектарах.

Приводим данные о ходе ярового сева по хозяйствам. В пер-

вой колонке — посевною всех яровых культур, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых (в процентах к плану сева).

### Хозяйства:

«Заря»	35,6	43,3
«Калинкинский»	34,5	43,6
«Кузбасс»	31,5	35,7
«Ленинский путь»	30,0	27,1
«Труд»	25,1	23,1
«Багановский»	24,4	19,8
«Новый путь»	22,0	16,0
«Заветы Ильича»	21,1	25,6

Откормсовхоз 20,7 23,3

«Искра» 18,0 9,4

«Родина» 17,2 25,5

«Мир» 14,6 15,8

«Путь к коммунизму» 13,7 10,4

«Краснинский» 13,5 16,0

«Рассвет» 13,2 11,6

«Красное знамя» 12,1 11,5

«Колос» 8,8 7,3

Им. Ленина 8,2 8,7

«Ударник полей» 6,5 6,8

Им. Чкалова 5,6 5,3

Им. Жданова 5,3 6,0

«Гигант» 4,5 5,0

Им. Мичуринца 1,7 1,3

По району 17,1 17,2

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### МЕЛЬНИКОВ Леонид Георгиевич

ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО РУДНИЧНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 190 КОЛЛЕКТИВАМИ ТРУДЯЩИХСЯ ШАХТЫ «СЕВЕРНАЯ» ГОРОДА КЕМЕРОВА, КЕМЕРОВСКОГО ЗАВОДА «СТРОММАШИНА», ШАХТЫ «БИРЮЛИНСКАЯ» ИМ. 50-ЛЕТИЯ СССР, КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ» ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА, СОВХОЗА «ЗАРУБИНСКИЙ» ТОПКИНСКОГО РАЙОНА.

Товарищ Мельников Леонид Георгиевич родился в 1906 году в селе Дегтяревке Мглинского района Брянской области в крестьянской семье.

Трудовую деятельность Л. Г. Мельников начал в 1921 году рабочим сахарного завода Полтавской области.

Затем в родном селе Дегтяревке заведовал избранческой школой. Закончив советско-партийную школу, Л. Г. Мельников до 1928 года находился на комсомольской работе в Брянской области.

С 1928 по 1930 год Мельников Л. Г. служил в Советской Армии. В 1928 году он вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

После демобилизации т. Мельников является председателем Государственного комитета Совета Министров Казахской ССР по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горному надзору, председателем Государственного комитета Совета Министров РСФСР по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горному надзору, председателем Государственного комитета Совета Министров РСФСР по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горному надзору.

В 1937 году Л. Г. Мельников был выдвинут на партийную работу. Заведовал промышленно-транспортным отделом Донецкого горкома партии, а с 1938 по 1942 г. работал заведующим отделом угольной промышленности, секретарем, вторым секретарем Донецкого обкома партии, ответственным за управление кадров ЦК КПСС.

В 1942 году т. Мельников был избран первым секретарем Карагандинского обкома партии, а в 1944 году — первым секретарем Донецкого обкома партии.

С 1947 по 1953 год Л. Г. Мельников работал секретарем, вторым секретарем, первым секретарем ЦК Компартии Украины, начальником комбината «Ростовуголь».

## КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ХЛЕБОРОВ

В горячее для хлеборобов время работники культуры тоже не остаются в стороне. Они веселой песней, добрым словом в адрес передовиков стараются поднять боевой дух тружеников полей. Не проходят они мимо недостатков, бичуя виновников сатирическим стихом или частушкой.

Начала свои гастроли по нашему району агитбригада Кемеровского культпросвета труда. 12 и 13 мая она побывала в колхозе им. Ленина и совхозе «Краснинский». 14 мая, начав свои поездки коллектив агитбригады районного Дома культуры.

Готовятся к встрече с тружениками полей коллективы и наших сельских Домов культуры. Выступления перед тружениками полей начали агитколлективы Пьяновского, Тарасовского, Промышленновского ДК.

(Наш корр.)

## ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

## В ФОРМЕ ПРОСТОЙ БЕСЕДЫ

В колхозе им. Жданова на днях состоялось итоговое занятие в системе партийного просвещения. Коммунисты этого хозяйства в текущем году изучали основы советского законодательства. Из-за болезни пропагандиста Г. Д. Старостина не удалось полностью освоить программу, две темы остались не изученными. Но, тем не менее, в целом учеба была, несомненно, полезной, так как знание основ законодательства помогает колхозникам в практической работе.

Подтверждением этого, в частности, явилось итоговое занятие, на котором в форме простой беседы была обстоятельно рассмотрена тема: «Общественная социалистическая собственность и задачи ее охраны и укрепления». Все собравшиеся с большим интересом слушали своих товарищей, дополняли их выступления, задавали вопросы.

Из 18 партийцев активное участие в собеседовании приняло 12 человек. Обстоятельно рассказывали коммунисты о развитии и укреплении экономической мощи нашего государства, росте благосостояния советских людей, о государственной и колхозно-кооперативной социалистической собственности, их возникновении, охране и приумножении. Прочие знания предмета при этом проявили Н. С. Трусов, А. М. Павлов, Н. Ф. Другов, Л. А. Брехт, В. Т. Лоик и другие.

При собеседовании пропагандист и слушатели широко использовали произведения классиков марксизма-ленинизма, документы партии и правительства. Отрадно, что изучаемый материал тесно увязался с местными фактами. Слушатели с большим интересом отмечали неуклонный рост

Н. ФЕДОРОВ.

## НАМ ПИШУТ

## СПАСИБО ВРАЧАМ

Более двух месяцев назад со мной случилось непредвиденное: случайно попал под автобус. Получил тяжелую травму головы, были поломаны ребра, повреждены легкие.

Врачи районной больницы сделали все возможное, чтобы восстановить мое здоровье. Сейчас я выписался из больницы, чувствуя себя удовлетворительно. И мое сердце наполнено чувством глубокой благодарности врачам, сестрам, няням — всем, кто вылечил и выходил меня. Особо

благодарю хирурга Щеглову Владимиру Яковлевичу.

И. СКРИПОВ,  
столяр колхоза «Путь к коммунизму».

Выражает благодарность за умелое лечение, вежливое отношение к больным врачу-стоматологу районной поликлиники Алексине Александровне Ильиной житель поселка Промышленная А. Исаков.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В заметке нашего корреспондента «...А почва иссушается», опубликованной в газете 13 апреля, отмечалось, что в колхозе им. Чкалова медленно велось боронование почвы, простоявали агрегаты из-за пьяни отдельных механизаторов.

Как нам сообщил секретарь парткома этого хозяйства В. И. Бочкарев, заметка была обсуждена 12 апреля на заседании парткома. Приведенные в ней факты подтвердились. Исполнению обязанности председателя колхоза Н. Г. Попенко указано на допущенные недостатки. За безответственное отношение к своим обязанностям он предупрежден.

Правлению колхоза предложено освободить от занимаемой должности помощника бригадира по технике С. М. Уфимцева.

Партком решил усилить контроль за полевыми работами и впредь решительно пресекать факты пьянства и недисциплинированности.

**М**НОГО могут рассказать люди, работающие в комиссии по делам несовершеннолетних. Множество печальных историй хранят папки исследований о подростках, покалеченных безумной родительской любовью. Но еще больше о детях с испорченным характером по вине отцов и матерей.

Самый большой процент школьников с умственной отсталостью, недисциплинированных, безнадзорных, совершающих хулиганские поступки составляют дети родителей-пьяниц.

Есть и еще категория ребят — брошенные своими отцами.

в неблагополучной семье. Отец его постоянно пьет, часто бросает семью и уезжает неизвестно куда. Затем неожиданно появляется снова, и мать его принимает. Да и сама она не отказывается от спиртного. Сын рос без присмотра, часто убегал из дома. Ловили его и в Новосибирске, отправляли домой.

В седьмой класс Саша перешел с переэкзаменовкой по физике. Но в первой и второй учебных четвертях этого года он уже имел двойки по русскому языку и физике, сильно запустил иностранный

## ЗА ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В ОТВЕТЕ РОДИТЕЛИ

Оскорблённое самолюбие, стыд перед окружающими, что брошен, как веянье, сильно действует на школьников. В характере обиженных появляются подозрительность, грубость, матильность, лживость, неверие в себя и в свои силы.

С такими как раз детьми членам комиссии пришлось столкнуться на выездном заседании 25 апреля этого года в селе Краснинском.

Одним из самых трудных подростков в Краснинской школе является Веденев Сергей — ученик шестого класса. Средняя посещаемость занятий не превышала 50—60 процентов. Это явилось следствием слабой партийной дисциплины у отдельных коммунистов и недостаточной требовательности со стороны партбюро.

В предстоящем году решено

создать слушателям более лучших условий для учебы, чем они былины. Ведь заниматься им приходится в тесном кабинете председателя колхоза. При этом никаких записей учащиеся не вели, да и учебников не хватало.

Если учесть, что пропагандист Г. Д. Старостин вот уже

шесть лет ведет политическую и обладает достаточными знаниями и опытом, то можно не сомневаться, что в предстоящем году кружок будет работать более плодотворно, что привнесет несомненную пользу.

Н. ФЕДОРОВ.

язык и историю. И вместо того, чтобы ликвидировать проблемы, он совсем перестал посещать уроки истории. И хотя мать последнее время приходила в школу, чтобы узнать о делах сына, она уже не в силах была исправить случившееся. Слишком поздно хватилась.

На заседании комиссии выступили многие учителя, директор школы, жители села. Все они указывали на вину родителей в поведении их сына. За плохое воспитание детей родители Куделько Александра и Веденева Сергея наказаны штрафом в размере 30 рублей. На самих же мальчиков было решено оформить документы и отправить их для перевоспитания в специальное училище для трудновоспитуемых подростков.

На этом же заседании комиссии рассматривалось и дело Миши Шаркова. Он учится в шестом классе. Домашние условия жизни его схожи с выше названными. Отец систематически пьет, мать тоже. В школу они не являются даже по вызову учителей. И мальчик, не чувствуя родительского контроля, совсем обговаривается от рук. Плохо ведет себя на уроках, не успевает по многим учебным предметам, пропускает занятия.

Членам комиссии он дал обещание исправить свое поведение, и те поверили на этот раз. (Миша Шарков вызывался на комиссию первый раз). Однако родителей за плохое воспитание сына оштрафовали на 30 рублей.

Мы рассказали здесь о трех семьях, однако таких семей, где родители не занимаются воспитанием своих детей, у нас, к сожалению, еще много. Ссылаясь на занятость, они священные свои обязанности перекладывают целиком на плечи учителей, забывая, что только во взаимодействии семьи и школы можно правильно воспитать ребенка.

И первейшую ответственность за то, каким будет их сын или дочь, несет родители.

А. ЯХНО,  
секретарь комиссии при райисполкоме по делам несовершеннолетних.

МЕХАНИЗATOR  
— ПРОФЕССИЯ  
ПОЧЕТНАЯ

С каждым годом в колхозах и совхозах нашего района увеличивается количество тракторов, комбайнов, автомобилей. Для работы на них требуется все больше квалифицированных кадров механизаторов. Огромную роль в их подготовке играют общеобразовательные средние школы. Почти во всех из них в течение ряда лет выпускники вместе с аттестатом зрелости получают удостоверения на право вождения трактора или автомобиля.

Хорошо поставлена работа по пропаганде профессии механизатора в заринской средней школе. Из года в год здесь в совхозе остается много выпускников.

Сегодня встает вопрос, чтобы каждая школа развернула работу по пропаганде сельских профессий, в том числе и механизаторов.

Но пройти курсы при школе это еще не все. Для подготовки классных специалистов требуется гораздо больше времени. Для этого нужно закончить специальное учебное заведение — сельское профессионально-техническое училище.

Советское правительство уделяет большое внимание подготовке кадров для села. 23 ноября 1973 года Совет Министров СССР опубликовал постановление «О льготах материального обеспечения для выпускников средних общеобразовательных школ, обучающихся в сельских профтехучилищах». В нем предусматривается сокращенный срок обучения механизаторов для ребят, окончивших 10 классов и прошедших обучение по автодороге или работе на тракторах, комбайнерах и других сельскохозяйственных машинах. За время обучения этим учащимся выплачивается стипендия в размере повременной тарифной ставки тракториста-машиниста II разряда (по первой группе 86 рублей в месяц, по второй — 96 рублей 77 коп. и по третьей — 104 руб. 70 коп. взамен бесплатного питания, спецодежды и стипендии, выдаваемых на общих основаниях). Это еще раз подчеркивает усиление внимания нашего правительства к подготовке кадров для села.

Вы, наверное, уже слышали сообщения о том, что выпускники средних школ европейской части Союза целыми классами остаются в колхозах, ребята идут на фермы, садятся за руль трактора и автомашин.

Сельскому хозяйству нашего района требуются молодые, образованные трактористы, комбайнеры, шоферы и другие работники.

Выпускники средних школ, следуйте примеру своих сверстников из западных районов нашей страны. В колхозах ждут вас!

В. ГОРЯЧЕВ,  
секретарь РК ВЛКСМ.

**В НЫНЕШНEM** году перед сельскими тружениками Зауралья стоят большие задачи. Надо засеять яровыми почти 2,5 миллиона гектаров, в том числе около 2 миллионов зерновыми культурами. А главное — надо собрать хлеба больше, чем в самые урожайные годы. У каждого агронома и механизатора заветная мечта: сделать свои гектары самыми богатыми, плодородными.

С такими условиями весны, какие складываются нынче, наши хлеборобы встречаются не впервые.

Перед нами множество проблем: как посеять, когда лучше посеять ту или иную культуру, тот или иной сорт. В особо сложном положении хозяйства, у которых большие площади земли остались необработанными с осени. Хотя наши агрономы и знают, как сохранить на продолжительное время почвенную влагу, как уничтожать предпосевной обработкой овсяг, как, что и когда посеять, все же я считаю не лишним остановиться хотя бы на основных вопросах весенных полевых работ, с которыми придется иметь дело.

Главное — внимательно следить за подсыханием каждого поля, чтобы выбрать лучший момент для начала его обработки.

Практика показывает: если начать обработку поля преждевременно, то есть когда оно еще недостаточно подсохло, то влага как будто закроется и больше, но она плохо будет удерживаться, а земля станет как бы цементироваться. Еще древний Плиний говорил: «Мокрой земли нетройгай». А если пропустить лучший момент для закрытия, то влага будет безвозвратно потекла.

Чтобы дольше удерживать в почве влагу, в сухую погоду необходимо не ограничиваться лишь одним ее закрытием, хотя бы и хорошо проведенным, а время от времени, примерно через каждые 5–6 дней, поле нужно слегка подбираивать, чтобы самый верхний слой всегда был рыхлым, так как, слеживаясь, он уже хуже выполняет свою задачу по удерживанию влаги. Но создавать защитный слой почвы очень толстым опасно, тем более в условиях сухой весны, так как семена придется заделывать на неизвестно большую глубину или в сухой рыхлый слой, где они до выпадания осадков не прорастут. Здесь я исключаю песчаные почвы, с которыми не знаком.

Хочу высказать свое мнение о глубине заделки семян пшеницы. Если семена уложены во влажный слой, но слишком глубоко (так случается в результате глубокого предпосевного рыхления), их росток, чтобы достигнуть поверхности, сильно вытягивается, а потому утончается. А когда начинается кущение и образова-

ние вторичных корней, то последние, не имея силы достичь влажного слоя, так как он находится глубоко, задерживаются в росте и не питают растения. Одним же первичным корням трудно удовлетворить увеличивающиеся потребности растения. Положение могут исправить только осадки, но они в эту пору в наших местах выпадают редко.

Семена пшеницы, уложенные на нормальную глубину, росток дают более мощный. Во влажном

поле сортов — третью декаду — лучше с 20 по 28 мая; для овса — самый конец мая и начало июня; для ячменя — 5–10 июня. Позднеспелые сорта бобовых — вики и гороха на зерно — можно начинать сеять с 10 мая и даже раньше, а раннеспелые лучше позднее. Вико-овсянную смесь на сено мы обычно сеем в первую декаду июня. Этим уводим посевы от вредного действия июньской засухи и заставляем их лучше использовать для создания богатого травостоя в июль-

ных сорточес. Несколько слов о безотвальной обработке почвы. На полях колхоза «Заветы Ленина» Шадринского района она применяется уже 25 лет. И пынче же исполняется 20 лет со времени специально созванных Центральным Комитетом КПСС двух Всесоюзных совещаний, проводившихся в колхозе «Заветы Ленина», — первое с 7 по 10 августа, второе — с 1 по 3 октября 1954 года. Безотвальная обработка почвы возникла не случайно: она имеет прочную научную основу. От нас она начала свое победное шествие по широким просторам Северного Казахстана, Западной Сибири и других районов страны.

Но если идею безотвальной обработки можно в какой-то мере назвать идеей общего значения, то приемы безотвальной обработки могут быть многообразными, применительными к природным условиям нашей или иной зоны страны. И названа она может быть по-разному: противозорийной, почвоохранной, как уже и называют ее, но она все равно остается безотвальной. Безотвальная обработка почвы, если она проводится на высоком уровне, позволяет лучше накапливать зимой снег на полях, а весной способствует уменьшению стока с них талых вод. На полях, обработанных безотвально, мельче заделяются в почву семена овсягра и других однолетних сорняков, они раньше и дружнее прорастают и с большим успехом могут быть потом уничтожены.

Многое из того, о чем я пишу, хорошо известно агрономам. Однако можно знать многое, но если не заботиться о том, чтобы все делать вовремя и как следует, толку будет мало. Хорошие знания без применения их в деле не имеют полезного значения.

Многое можно найти примеров, когда люди с меньшими знаниями, но с большим желанием приложили их к делу, достигают куда лучших результатов, чем специалисты с большими знаниями, но с меньшим приложением. Агроном обязательно должен быть инициативным в области приложения своих знаний, постоянно пополнять их, занимаясь на вверенных ему полях разного рода опытами. Поэтому все то, о чем я сейчас пишу, должно быть воспринято критически, и если мои советы будут применены, сообразуясь с местными условиями и местным опытом, я буду считать, что цели своей достиг.

Т. МАЛЬЦЕВ,  
полевод колхоза «Заветы Ленина», почетный академик  
ВАСХНИЛ, Герой Социалистического Труда.

Шадринский район,  
Курганская область.  
(Газета «Сельская жизнь» № 105 за 7 мая 1974 г.).

## ЗАБОТА ОБ ОДЫХЕ ДЕТЕЙ

Идет последний месяц учебной четверти. В Заринской средней школе уже подумали об организации и проведении пятой четверти. Отпуска учителям спланированы так, чтобы было кому работать и с детьми. А запланировано здесь немало. 125 учащихся девятых классов будут отдыхать в трудовом лагере и заниматься опытными работами на поле и ремонтом школьных помещений. Для мальчиков этих же классов организуются пятидневные военные соревнования. Учащиеся первых—седьмых классов по составленному расписанию будут трудиться на пришкольном участке.

Все классы, кроме восьмых и десятых, сразу после окончания учебного года отправляются в одно-днейные походы по родному краю. А 55 человек потом поедут на экскурсию в Шушенское и Одессу.

80 ребят разного возраста отдохнут в пионерском лагере «Березка». Для малышей первых—пятых классов на все три сезона организована детская площадка. Этим видом отдыха намечено охватить 90 школьников.

М. АВЕРИН,  
директор Заринской  
средней школы

## СОСЕДИ ПОМОГЛИ

На днях у нас случился пожар: загорелась стайка. Если бы не наши добрые, самоотверженные соседи — быть бы большой беде.

Мы с мужем оба были на работе. Дома оставался семилетний сын. Он поджег в огороде мусор, от которого и загорелась стайка. Дружно бросились на борьбу с огнем люди. Особенно постарались тов. Башмаков, Ломановский, семья Фуст, Чернидина, Новак. Они сумели из огня и дыма вывести скот.

Тов. Улитин вызвал пожарную дружину, и она, быстро приехав, окончательно затушила пожар. От души говорим: большое спасибо, добрые люди!

Супруги Перминовы,  
пос. Промышленный.

\*\*\*

Большую благодарность через газету своим соседям выражает также жительница улицы Луговой, 41 Зальченко В. Д.

«У нас 10 мая, — пишет она, — дети подожгли сено на стайке. Большого пожара удалось избежать только благодаря помощи соседей. Они дружно боролись с огнем, а затем подоспела пожарная дружина, и пожар был ликвидирован. Большое спасибо ученице 10 класса школы № 56 Наташе Шкурыгиной, которая смело вступила в схватку с огнем, братьям А. С. и Н. С. Карпенко и другим».



В сегодняшней подборке даются материалы о новниках в обработке почвы и уходе за посевами.

### КОМБИНИРОВАННЫЙ АГРЕГАТ

Внедрен в колхозе им. Сараева Петровского района Ставропольского края. Навешивается агрегат на трактор МТЗ-50. Основу агрегата представляет сеялка СКНК-6, на которую устанавливаются почвообрабатывающие секции с пропашного культиватора РОН-2,8 или свекловичной сеялки СКРН-12. Стоимость дополнительного оборудования, устанавливаемого на сеялку, составляет 97 руб. и оккупается в первые же дни работы агрегата. Совмещение операций по подго-

товке почвы к посеву обеспечивает лучшее сохранение влаги, меньшее уплотнение почвы, благодаря чему появляются дружные всходы кукурузы, урожай ее повышается. Производительность труда с применением комбинированного агрегата возросла на 32 процента.

### УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ БОРОНЫ «ЗИГ-ЗАГ»

Внедрено в опытно-производственном хозяйстве «Солянский» Пугачевского района Саратовской области. Усовершенствованная борона обеспечивает лучшую подготовку почвы к посеву, что достигается равномерным рыхлением, выравниванием поверхности поля, рыхлением почвы по всей глубине с подрезанием пожнивных остатков, в том числе и корневой системы, что ускоряет процесс их разложения. Борона при работе не выскакивает из почвы.

### КОМБИНИРОВАННЫЙ РАБОЧИЙ ОРГАН КУЛЬТИВАТОРОВ

Разработан в Ульяновском

сельскохозяйственном институте. Предназначен для полной междуядной обработки кукурузы, подсолнечника, картофеля и овощей. Состоит из прямоугольной и ножевидной стоек и стрельчатой лапы. Наличие ножевидной стойки предотвращает выворачивание нижних слоев почвы на поверхность и способствует получению более ровного микрорельефа обработанной поверхности.

### ЛАПЫ-ОТВАЛЬЧИКИ

Разработаны в НИИ картофельного хозяйства Московской области Люберецкого района, внедрены в опытном хозяйстве НИИКХ. Предназначены для подрезания сорняков при междуядной обработке и окучивания картофеля, кукурузы. Приспособление состоит из двух рабочих органов: правого и левого отвальчиков. Применяется с культиватором КРН-4,2. При работе своей режущей кромкой отвальчики подрезают сорняки и рабочей отвальной поверхностью

подваливают часть почвы к растениям. Рабочие органы отвальчиков могут обрабатывать посевы картофеля на тяжелых гребневых посевах картофеля.

### КОНИЧЕСКИЙ ЗУБОВОЙ РЫХЛИТЕЛЬ

Разработан в Казанском сельхозинституте. Предназначен для вращения почвенного пластика, уничтожения сорняков и засыпания их почвой. Состоит из подпружиненной стойки, конических зубовых барабанов, пружины, шайбы 25x5, пластины 5x50, болта M14x100 и пластины. Работает рыхлитель от движения почвенного пластика. Ширина захвата каждого рыхлителя 50 см. Вес 5 кг.

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 107, телефон 95-57-80.

Подготовил инженер ЦНТИ В. МАЛЫХ.

# СПУТНИК СЕЛЬСКОГО КИНОЗРИТЕЛЯ

(МАЙСКИЙ ЭКРАН)

ШАХ КОРОЛЕВЕ  
БРИЛЛИАНТОВ



Этот фильм посвящен людям, стоящим на страже закона, — работникам милиции и прокуратуры.

В основе его лежат реальные события. Основная мысль фильма о том, что жизнь и имущество советских граждан находится под защитой опытных, бдительных работников юстиции, которые с помощью самой современной техники раскрывают любые преступления. И как бы нарушитель заскока ни заметил следы, ему не уйти от возмездия.

В одной из рижских квартир найден труп жены, обезображен до неузнаваемости серной кислотой.

Улика и материалы следствия показывают, что преступник — Зенина Лазда, бывшая квартирантка убитой хозяйки квартиры Грубе.

Однако прокурор не подпывает обвинительное заключение: в деле не все доказано, и все не так просто, как кажется на первый взгляд.

В ролях: Л. Пупуре, Г. Ципинский, У. Думши и другие.

## ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЦЫ

(По мотивам одноименного романа Ф. Наседкина).

1927 год. Деревня накануне коллективизации. Россию еще кормят кулак, но понемногу раскулачивание уже начинается. Необходимость и серьезность этого процесса в первую очередь осознает молодая деревня. И со всей страстью, смело и решительно вступает она в этот трудный и решительный бой.

В семье Касаткиных, издавна батрачивших на кулака Лапонина, обявился комсомолец. Случилось это на пасху, когда все в доме готовились идти в церковь. Сын Касаткиных Филипп, или, как его звали, Хвилия, сказал родителям, что он записался в комсомол и в церковь больше не пойдет. Мать с криком и руганью выгнала его из дома.

И тогда комсомольцы решили выбрать юного Касаткина секретарем комсомольской ячейки, надеясь, что при таком ответственном положении его в семье не тронут.

Для Хвилии началась новая жизнь, полная забот и кипучей деятельности, побед и поражений. Осознавал происходящее постепенно, не с падения — зато на собственном опыте. Ходил за налогом по кулаковому списку — и деньги в лицо швыряли, и грозили:

«Всех порешим: и тебя, и всю

комсомольскую ячейку». Роли исполняют В. Жуков, О. Гаврилюк, А. Папова, А. Степанов и другие.

Производство киностудии им. Горького.

## СЛОМАННАЯ ПОДКОВА

(По мотивам произведений Жюля Верна).

Авторы сценария В. Владимиров, П. Фини. Режиссер-постановщик С. Арапович.

Действие фильма происходит в конце прошлого века в Ревеле, столице Эстонии, входившей тогда в состав царской России.

Месь Ардан путешествует на воздушном шаре в поисках Острова Справедливости. Пули, выпущенные солдатами, преследующими русского революционера, который бежал с катоги, пробивают оболочку шара, опустившегося на плоскость старого Ревеля. Ардан ранен и лечится в семье местного доктора. Влюбляется в его дочь Лейду, а она любит другого, того, что бежал с катоги. Но Ардан остается верным другом Лейды и ее отца. Он даже спасает возлюбленную девушки, вновь попавшую в заточение.

Роли исполняют: С. Юрский, М. Нейлова, В. Разумовский, В. Паукшите и другие. Производство киностудии «Ленфильм».

## ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО



Режиссер-постановщик Ю. Егоров.

Действие фильма происходит в первые послевоенные годы. Его герой — летчики-испытатели и самолетостроители. В центре повествования судьба трех друзей — Алексея, Виктора и Евгения, прошедших войну и теперь вступивших в новый этап жизни.

У них за плечами — боевой опыт. Но, попав в условия послевоенной поры, они сталкиваются с трудными, сложными обстоятельствами стремительного развития советской авиационной техники.

Обостренно проявляются теперь человеческие взаимоотношения, требуются особая чуткость, высокая ответственность не только за свой труд, но и за повседневные человеческие житейские поступки.

Роли исполняют: Г. Сайфулин, С. Никоненко, И. Ясолович, Л. Маливанная и другие. Производство киностудии им. Горького.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,  
редактор Беловского отделения кинопроката.



## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Актюбинская область. В совхозе имени Дзержинского на полевых работах занято около 100 тракторов. В хозяйстве есть четыре машины техпомощи. Специалисты высокой квалификации прямо в поле управляют исправности техники.

На снимке: «Техпомощь» на поле совхоза имени Дзержинского.

Фото Д. КАРАЧУНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## УБЕРЕЧЬ ОТ ПОЖАРОВ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ

Большинство пожаров в животноводческих помещениях происходит вследствие нарушения правил пользования приборами отопления, освещения, электрическими установками для приготовления кормов, а также от применения открытого огня, курения и шалости детей с огнем. Нередко во время пожаров гибнет скот.

Так, например, 8 декабря 1973 года в колхозе «Ударник полей» от замыкания электропроводов воздушной линии возник пожар на птицеферме, которым уничтожено 5000 кур. 27 января 1974 года в колхозе «Заводы Ильича» от неосторожного обращения с огнем загорелся свинарник, в результате чего погибло 19 свиней.

Это происходит, главным образом, потому, что нарушаются правила устройства и содержания наружных выходов или же не знанием работниками животноводческих ферм правил эвакуации скота и пользования первичными средствами тушения пожара.

Чтобы избежать пожаров, необходимо строго соблюдать противопожарные правила. В животноводческих помещениях воспрещается курение, пользование открытым огнем, заправка фонарей, хранение легковоспламеняющихся и горючих жидкостей.

Нельзя держать у печей и дымоходов горючие материалы, сушить дрова и одежду, оставлять топящиеся печи без надзора, применять для разжигания бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.

Очистку дымоходов от сажи следует производить не реже одного раза в месяц, так как скопившаяся в дымоходе сажа легко воспламеняется и может привести к пожару. Устанавливать временные железные печи в животноводческих помещениях категорически запрещается.

Внутреннюю электрическую проводку и осветительную арматуру в помещении животноводческих построек следует устраивать в строгом соответствии с правилами технической эксплуатации сельских электроустановок и содержать их в исправном состоянии.

При отсутствии электрического освещения разрешается применять керосиновые фонари типа «летучая мышь». Они должны быть прочно укреплены на столбах или стенах на высоте, недоступной животным, и на расстоянии от пола не менее 70 см, от стены — 20 см. Воспрещается ставить и вешать фонари на барьерах, перегородки, кормушки, на пол, где они легко могут быть опрокинуты. В помещениях для скотаельзия применять для освещения свечи, коптилки, керосиновые лампы и фонари без стекол, а так же запрещать приборы бензином и легионом.

Все ворота животноводческих зданий должны быть двухстворчатыми и открываться только в специально отведенных и оборудованных местах. Печи и дымоходы нужно содержать исправными. Топка печей должна производиться под постоянным наблюдением специально проинструктированных лиц.

Нельзя держать у печей и дымоходов горючие материалы, сушить дрова и одежду, оставлять топящиеся печи без надзора, применять для разжигания бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 36 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская районная больница — шоферы 1 и 2 класса на автомашину УАЗ-452, прачек, санитарок, хорабочего, столяра-плотника, агента по снабжению.

Промышленновский райпотребсоюз — прораба, строительных рабочих, продавцов в деревни Пор-Искитим Плотниковского сельпо, Тарабарино Промышленновского сельпо и Калтышино Тарасовского сельпо.

Промышленновское линейное управление автодорог — автогрейдериста, рабочих на строительство автодороги, сторожей.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

иий, площадки и подъезды к водоподъемникам.

Хранение фуража в скотопомещениях допускается в количестве, не превышающем дневной нормы. Фураж должен храниться в отдельном отсеке или помещении, но не на чердаках.

Животноводческие помещения следует обеспечивать первичными средствами пожаротушения (бочки с водой и ведрами, огнетушителями) и противопожарным инвентарем (баграми, ломами, лопатами, топорами и др.). В летнее время бочки с водой и ведра, а также огнетушители необходимо размещать снаружи, а в зимнее время — внутри помещений, лучше всего у выходов. В случае возникновения пожара обслуживать щит и персонал и сторожевая охрана обязаны немедленно принять меры к эвакуации животных, поднять тревогу, сообщить местной добровольной пожарной дружине и населению о беде.

Вывод животных рекомендуется осуществлять следующим образом: лошадям, крупному рогатому скоту — закрывать чем либо глаза; свиней вытаскивать за уши и ноги; овец — спачала вывести овцу-вожака, а за него выгнать остальных животных; мелких животных и птиц выгонять или выносить в мешках, корзинах и т. д.

А. ЖАНДАРЕНКО,  
диспетчер Промышленновской ППЧ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 мая в 19 часов в клубе им. Кирова состоится итоговое занятие народного университета здоровья. Будут прочитаны две лекции «Туберкулез излечим» (лектор Забоева Л. В.) и «Рентгеновы лучи в медицине» (лектор Бодунов Д. А.). На занятие приглашаются все желающие. Совет университета.

Коллектив Вагановской больницы выражает глубокое соболезнование рабочей Еркаковой Е. И. по поводу безвременной кончины ее сына Владимира.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии, и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 666.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 8782.